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jm&PATI EB VIDÉKÉ
lársadalmi és közgazdasági hetilap. - Megjelenik minden vasárnap.

ELŐFIZETÉSI ÁR:
8 kor.
4 „

Felelős szerkesztő: Egyes szám ára 20 fillér.

Egész évre ........................................ ifj. IMRIK JÓZSEF JSTyilttér soronként 40 fillér.
Fél évre ...............................................
Negyed évre . •___• • 2 „ Kéziratokat vissza nem adunk.

Kédviselőtestületi ülés.
r Jászapáti község képviselőtestüle­

tének ismét igen fontos és érdekes 
közgyűlése volt február 24-én. Már a 
megjelent képviselőtestületi tagok nagy 
számán is látszott, hogy jelentős ha­
tározatok hozataláról lesz szó. És va­
lóban, a 300.000 koronás kölcsönügy, 
a szentandrási vasúti megálló, a hus- 
szemledijak s a városszabályozási terv 
pótló munkálatai mind igen nagy fon­
tosságú kérdések, amik méltán felkelt­
hetik a lakosság legszélesebb körében 
is az érdeklődést.

Sajnos, a hozott határozatokkal 
nem mindenben vagyunk megelégedve. 
A leghatározottabban helytelenítjük pél­
dául, hogy a szentandrási-uti megálló 
költségeire egy fillért sem szavazott 
meg a közgyűlés. Pedig a legutóbbi kép­
viselőtestületi ülés határozata következ-

közelében lévő kisebb helységeket, kü­
lönösen pedig azokat, amelyekből va­
lósággal él. Nem fujjuk fel az 1500 K 
megtagadását, de bizonyos, hogy nem 
a legjobb vért szüli az ilyen eljárás, 
az ilyen szűkmarkúság, az e fajta ki­
csinyeskedés és garasoskodás a szom­
széd város lakosságában. Idegenkedést 
is támaszthat, mert hisz komolytalan 
kertelésre enged következtetni, ami pe­
dig mindenkor, de főképpen a jövőre 
nézve sokat árthat Jászapátinak. Le­
gyen intő példa a legnagyobb jász vá­
ros, amely éppen az e fajta szükkeb- 
lüségért veszítette el a többi község 
őszinte vonzódásál! — Úgy halljuk kü­
lönben, hogy felebbezés alá kerül ez 
az ominózus hozzájárulási ügy. Kívá­
natos lenne annak kapcsán az elhibá­
zott határozatot megreparálni!

A kölcsönügyben egyhangúlag el­
fogadta a közgyűlés a kiküldött bizott-

tében az erkölcsi kötelesség lett volna, ság javaslatát s elhatározta, hogy a 
Az előző közgyűlés ugyanis attól tette folyó év szeptemberében^ 320.000 ko- 
függővé a hozzájárulást, hogy vájjon 
Jászszentandrás szavaz-e meg nagyobb 
összeget a megálló költségeire. Nos,
Jászszentandrás a 4500 Kt tevő költ­
ségek java részét, 3000 koronát azóta 
magára vállalta, bizonyára azért, mert 
számított Jászapáti áldozatkészségére volna egy radikális pénzügyi rendezés

róna kölcsönt vesz fel. Ebből fizeti ki 
az adóhivatal építési költségeit és a 
kormánynak a főgimnáziumért a 150 
ezer koronát. Felhatalmazást adott egy­
úttal a közgyűlés a regale-kötvények 
eladására is. — Mi ugyan szerettük

s mert biztosra vette, hogy a hiányzó 
1500 koronát a testvérközség képviselő­
testülete föltétlenül megszavazza. Ez 
azonban nem történt meg. Mindössze 
csak tiz képviselőtestületi tag akadt, 
aki emlékezett az alig két héttel előbb 
tartott közgyűlés határozatára; — a 
többi ridegen megtagadta a hozzájá­
rulást. — Nem helyes politika! Vezető 
községnek mindig segíteni kellene a

tervét hallani, szerettük volna az összes 
kölcsönök konvertálását s a közel jövő 
szükséges beruházásaira is valamelyes 
fedezet biztosítását, -- de hát rosszak 
a viszonyok: — várunk! . .

A szemledijak megállapítása dol­
gában hosszas tárgyalás után sem tu­
dott megállapodásra jutni a közgyűlés. 
Idegenszerü volt az anyag s igy so­
kan nem tudtak benne kellőképpen tá­

jékozódni. Éppen ezért le is vették a 
tárgyat a napirendről s az ügy kellő 
megtárgyalására és jelentéstételre egy 
külön bizottságot küldtek ki. Ennek 
hatása alatt tette meg dr. Streitman 
Gyula azt az igazán megszívlelendő, 
okos és életrevaló indítványát, hogy 
szervezzen a község a szabályrendelet 
keretében egy állandó bizottságot, amely 
a közgyűlés elé kerülő tárgyakat az 
elöljárósággal együtt alaposan megtár­
gyalná, tehát mintegy előkészítené. Ez 
a bizottság természetesen független 
lenne az elöljáróságtól, sőt azzal ellen­
kező javaslatot is tehetne s igy — míg 
egyrészt nagyban hozzájárulna az ügyek 
alapos és részletes megvilágításához, 
másrészt megkönynyitené a közgyűlés 
sokszor igazán nehéz munkáját. Az 
indítványt szívesen hallgatták meg, 
érdemben azonban nem is foglalkoz­
hattak ez úttal vele. Legközelebb jó 
lenne reá visszatérni 1

A szabályozási terv pótló munká­
latainak miként való elintézése nagyobb 
vitát keltett, lassan azonban megegyez­
tek a felszólalók s egyhangúlag elha­
tározta a közgyűlés, hogy a megye ál­
tal kívánt pótlásokat a terv készítőjé­
vel, Vadász Pál mérnökkel 2000 ko­
rona díjért megcsináltatják.

Részletes tudósításunk egyébként 
a következő:

Múlt kedden, február 24-én népes köz­
gyűlést tartott képviselőtestületünk Berente 
Miklós főbíró elnöklete alatt. Első tárgyként 
az országos vásári helypénzszedési jog (Ju­
hász K. Mátyás évi 2606 K), továbbá a va­
súti csárda (Juhász K- Mátyás 1610 K), a 
pincék: a) Nagypál János 150 K, b) Juhász 
K. Mái yds 76 K) és a faiskola (Borbás Já­
nos évi 300 K) bérleti szerződéseit hagyták 
jdvá. — Majd elhatározták, hogy az elha-

Siroün "Roche" b,ztos
gyógyhatást nyújt kataPPhUsokliai 
hörghurutnál, asthmanál, influenza után. 
S 3 roll Fi. “Roche" kezdődő tüdőbetegséget 
csirájában elfojt. Kellemes ize és az étvá­
gyra való kedvező befolyása megkönnyítik 
a SirolinHRoche'-al való hosszabb kúrákat! ’ /ír* *.•»**<*. 1

A légzési szervek g
.meghűléseit legbiztosabban a == 
Siroíin “Roche"-al kezelik. Ezért 
nélkülözhetetlen ezen elismert és =3 
bevált szer minden háztartásban. ==3 
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gyott gyermekek után kiutalt 2500 K vissza­
térítését kérni fogják a megyei alispántól. — 
Büchler Pál indítványára névszerinti szava­
zással egyhangúlag elhatározták, hogy 320.000 
kor. kölcsönt vesznek fel, melyből a Köl­
csönpénztártól az adóhivatali épület költsé­
geire felvett függő kölcsönt, továbbá a kor­
mánynak az 150.000 K gimnáziumi hozzájá­
rulást szeptember havában kifizetik. A köl­
csönfelvétel módozatainak megállapítására a 
kiküldött bizottságot kérték fel. — A hus- 
vágatási és szemledijak megállapítására hosz- 
szabb vita után egy bizottságot küldtek ki, 
melynek tagjai lettek: főbíró, főjegyző, Antal 
Sándor, Orosz József járási állatorvos, dr. 
Büchler Pál, dr. Streitman Gyula, Borbás 
Kálmán és Demeter Miklós. — A szentand- 
rási vasúti megálló ügyében élénk vita után, 
melyben Antal Sándor, dr. Petlies László, dr 
Büchler Pál, dr. Markovits Pál és Streitman 
Gyula vettek részt, — 22 szavazattal 10 el­
lenében elfogadták az elöljáróság javaslatát, 
mely szerint szükségtelennek tartják a költ­
ségekhez való hozzájárulást. — A községi sza­
bályozási tervnek a vármegye által előirt mó­
dosításait, úgyszintén a hiányok pótlását el­
vállalták s azok elvégzésével Vadász Pál sza­
badkai mérnököt 2000 korona díjért megbíz­
ták. — Még a számadásvizsgáló bizottságot 
választották meg, azután a hídmérleg keze­
lőnek egy ól építését engedélyezték és felha­
talmazást adtak az elöljáróságnak a katasz­
teri földkönyvek beszerzése, végül pedig a va­
súti fütőház céljaira átengedett községi terü­
let 915 kor. vételárát a közbirtokosság! pénz­
tárba utalták s ezzel a közgyűlés véget ért.

Löwy Emilnek nemes szivét és a nép iránt 
érzett szeretetét, — nagy lelkesedéssel egy­
hangúlag kimondottak. — Ezzel a közgyűlés 
véget ért.

6i?p8?-Spp. SafsapafiüM
ccropds,

1 Vórtlr^tifís^Rf. Üvegje: kor. 3.60 és 7.
^_ T4«yrtjBQWUéína«anfch.I.- s.nmnmu.Maiw—m——a—

|Z ilsrpy-UBlseat s,t! >
I a Horgony-Pain-Expeller pótléka.

JET A jd alom mentes bedörzsölés hülósehnól, rheumAnAl,
köszvónynól stb.

• x Üvegje: kor. —.80, 1.40, 2.—.

Hcrgony-kénes-kenöcs
egcsillnpltó 
kiiitósoknél stb.

Tégelye: kor. 1.—.

• \ Kapható a legtöbb gyógyszertárban vagy kőivel- , 
. -J> lenül beszerezhető
k k öf. Siebter „Sz arany ereszifotoz“ cíazstt ejféfj- 
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Jászvidéki Takarékpénztár 
közgyűlése.

A Jaszvidéki Takarékpénztár r. t., amely 
a megye egyik legtekintélyesebb takarékpénz­
tára, f. hó 21-én d. e. 10 órakor tartotta meg 
Fejes Dániel ref. lelkész elnöklete alatt évi 
rendes közgyűlését Jászkiséren, a székhelyén. 
Nem célunk az, hogy a mérleg adatait is­
mertessük, amelyek a részvényesek rendel­
kezésére állanak és páratlanul fényes ered­
ményt mutatnak fel. De meg kell emlékez­
nünk arról az igazán díszes közgyűlésről, 
amely fentirt napon nevezett intézet díszter­
mét érdekes események színhelyévé avatta.

Az igazgatóság jelentéséhez Hegedűs 
Kálmán orsz. képviselő szólott hozzá és ke- 
gyeletes szavakban emlékezett meg az inté­
zet egyik igazgatósági tagjának, Rónay Fe­
rencnek az elhunytáról, akinek elévülhetetlen 
érdemei voltak, aki szóidnak is melegszívű, 
szeretettel teljes jóakaratig atyai barátja volt- 
Beszédét ezekkel a szavakkal fejezte be : »Is­
ten áldása legyen ennek az igaz, ennek az 
erős embernek emlékén!«

Majd a választások következtek, amelyek­
nek során a kilépő választmányi tagokat mind 
megválasztotta a közgyűlés; —■ a felügyelő­
bizottságba uj tagul Csömör Sándor nyug. 
pénztárnokot választották meg.

Az indítványok elmén Rónay Béla az ő 
ismert ékesszólásával méltatta Löwy Emil 
jászapáti osztályigazgató érdemeit és indítvá­
nyozta, hogy a közgyűlés őt a helyettes ve- 
zérigazgatói címmel és jelleggel ruházza fel, 
amit a részvényesek Hegedűs Kálmán felszó­
lalása ntán, — melyben különösen kiemelte

Az „Eleven Újság“.
A jászapáti rk. nőegylet nemes in­

tencióinak teljes diadalát jelenti az a 
fényes estély, mely a múlt vasárnap, 
február 22-én zajlott le a kaszinó ter­
meiben, hol előkelőbb, elevenebb, pezs­
gőbb élet nem igen mozgott az ötven 
éves jubileum óta. A jóindulat, a meg­
értés, a pártolás érzései lettek nyilván­
valóvá ezen pompásan sikerült est 
előkelő publikumában, melyben képvi­
selve volt úgy a helybeli, mint a vi­
déki intelligencia vallás és rangkiilönb- 
ség nélkül. Fokozta az érdeklődést a 
szokatlan és gazdag program, melylyel 
a rendezőség igazán élvezetessé tette 
az estét még azok számára is, kik a 
Suha Jóska „talpalávalóját“ csak gyö­
nyörködve hallgatták és nézték.

Az érdeklődés középpontja — el­
tekintve a táncoló fiatalság számától_
természetesen az ,,Eleven Újság“ volt. 
Mi is az az Eleven Újság? Hát kérem, 
ez egy olyan újság, melyben nem szürke 
ólom betűk, hanem ügyes, bájos, ele­
ven előadók szerepelnek. S hogy csak­
ugyan ilyenek szerepeltek, bizonyság 
rá az a szép érdeklődés, mely e min­
den részében ügyesen összeállított, szer­
kesztett újdonságot várta, kisérte, él­
vezte. Részletes bírálatba bocsájtkoz- 
nunk teljesen fölösleges lenne, mert csak 
azt lehetne mondanunk minden sze­
replőről, hogy ügyesek, kedvesek, bá­
josak voltak valamennyien, — ki is járt 
mindegyikük részére az elismerés és a 
taps vihara.

De mégis, el nem mulaszthatjuk, 
hogy e helyütt is meghajtsuk az igazi 
elismerés zászlaját az egész mulatság 
főrendezője, dr. Dzurik Józsefné úr­
asszony értékes talentuma előtt, ki bá­
mulatos körültekintéssel, a legapróbb 
részletekre is kiterjedő figyelemmel egy 
oly élvezetes programmot nyújtott, ami­

lyenben ritkán volt része Jászapáti és 
vidéke közönségének. Hisszük, hogy 
azon gyönyörű virágcsokrok mellett, 
melyekkel tisztelői kedveskedtek, — 
egyenlő becsű reá nézve az a remekül 
sikerült előadás, melynek értékét me­
sés elismeréssel dokumentálta az estely 
fényes erkölcsi és anyagi sikere.

Ugyancsak elismeréssel kell meg­
emlékeznünk Migáhj Béla főgimn. ta­
nárról is, aki az Eleven Újságot — 
mint annak lelkes és buzgó szerkesz­
tője — nagy hozzáértéssel és kiváló 
ügyességgel rendezte. Kettőjük fárad­
ságos munkájának eredménye a nagy 
siker, mely után bizalommal nézhetünk 
egy szebb társadalmi jövő elé. — Gra­
tulálunk. Vala.

*

Hogy megörökítsük a kedves szereplők 
névsorát, röviden megírjuk, hogy az előjáték­
ban Vájná Imre, dr. Lévay Imre és ifj. Haugh 
Béia ügyeskedtek. Az előfizetési felhívást 
Nagy Micike szavalta kedvesen. Az ötletes 
vezércikket Vágó Pál mondta el nagy gyö­
nyörűségére a közönségnek. A komoly és 
tartalmas tárcát Gyurkó János olvasta fel. 
Verset szavalt szépen Vagoné Lóczy Teró 
úrasszony. A mulattató hírrovatot Gróf Kató, 
Münster Imréné, Beöthy Giziké, Nagy Micike, 
dr. Bender Ferencné, dr. Szaller Mildósné és 
Csávojszky Jolán urhölgyek adták elő nagy 
tetszés között. Riportcíkkeket dr. Szaller Mik­
lósáé és Fényes Zsigmondné úrasszonyok 
montak el kiválóan ügyes előadásban. Külö­
nösen nagy tetszést keltett Horváth Pili ur- 
leány mint a divat és a sport rovatok veze- 
zetője. Dvihally Emil cigányzene kísérettel 
énekelt; dr. Dzurik Józsefné úrasszony zon­
gora mellett „A szív románcát“, majd több 
magyar dalt adott elő. Az ő éneke volt a 
fénypontja az estének. Minden száma után 
percekig tapsolták. A tanügyi rovat cikkeivel 
Fehér Ilonka, dr. Krémer Gyuláné, Fényes 
Zsigmondné és Sándor Mädy urhölgyek je­
leskedtek. Haugh Margit urleány a . jászapáti 
muzeum statisztikáját, Vájná Imre pedig Mün­
ster Imrének egy ötletes dolgozatát olvasták 
fel. A nagy tetszést keltő szerkesztői üzenete­
ket dr. Horváth Józsefné úrasszony mondta 
el igen ügyesen, az est kritikájával pedig 
Nagypál Imréné úrasszony ragadta el az egész 
közönséget.

Nagyon ötletes és mulatságos apróhir­
detések és reklámok fejezték be a mindvégig 
élvezetes előadást, mely után — úgy tizenegy 
óra tájban — megkezdődött a tánc. Az első 
pár, aki a Jóska cigány pompás muzsikájára 
táncra perdült: Khindl Gyula, a kassai hon­
véd gyalogezred zászlósa és Koczka Pepa 
urleány volt, A legjobb kedvvel és igazán a 
legfesztelenebb hangulatban egész reggeli öt 
óráig tartott a vigasság, A négyest 42 pár 
táncolta. A jelen volt hölgyek névsora a kö­
vetkező :

asszonyok: dr. Beöthy Jánosné, dr. Ben­
der Ferencné, Csávojszky Dezsőné, Dróth 
Mihályné (Jászalsószentgyörgy), dr. Dzurik 
Józsefné, özv. Dvihally Emilné, Fényes Zsig­
mondné, özv. Fuchs Mildósné, Gécs Já­
nosné (Békéscsaba^, Grósz Józsefné, özv. 
Groszmann Farkasné, Gróf Károlyné, dr. Hor-
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vAth Jözsefné, Horváth Lajosné, Haugh Bé- 
láné ifj. Imiik Józsefné, dr. Khindl Barnane, 
Kovács Józsefné, Kanzsó Mátyásné, Korám 
Sándorné (Jalsószentgyörgy), Kocka Andrásné, 
dr Krémer Gyuláné, özv. Lévay Istvánné, 
Lórik Ernóné, Lóczy Eleimé, Münster Imréné, 
Nagy Gnsztávné (Eger), özv. Nagy Endrené, 
Nagypál Imréné, dr. Pethes Lászlóné (Szolnok), 
özv. Pethes Antalné, Práger Mórné, dr. Sreit- 
man Gyuláné, Sreitman Lajosné (Jalsószent­
györgy), Singer Ignácné, Sárossy Imréné, Sán­
dor Mórné, dr. Szaller Miklósné, Schulhof Ig­
nácné (Jberény), özv. Utassy Zsigmondné, Vi- 
rágh Jánosné, Veress Dénesné, özv. Vágó Já- 
nosné;

leányok: Apáti Dodó, Beöthy Giziké, 
Borbás Boriska, Csávojszky Jolán, Dzurik 
Ilonka, Dzurik Zsófi, Fehér Ilonka, Grosz- 
mann Irén, Gróf Katóka, Haugh Luci, Haugh 
Margit, Horváth Pili, Kanzsó Böske (Verpelét), 
Koczka Ilonka, Koczka Pepa, Koráni Méczy, 
Koráni Duci (Jalsószentgyörgy), Lőwy Kató, 
Mizsey Eta, Mizsey Margit (Jalsószentgyörgy), 
Nagy Mici, Szabó Manci (Besenyőtelek), Szé­
kely Ilonka, Sándor Mädy, Tolonics Szidike 
(Jákóhalma), Utassy Rözsika, Visky Pannika 
(Pusztakürt).

Az estély anyagilag is fényesen sikerült. 
A pénztáros elszámolása szerint a bevétel 
409 K, a kiadás 142 K 03 f volt s igy a 
tisztajövedelem 266 K 97 fillért tesz ki, mely 
összegen a rk. nőegylet és a kaszinó egyenlő 
arányban osztoznak.

Felülfizettek: Műnk Mór és társa 6 K, 
Brust Dávid, Bruder Kálmán, Polgár és társa, 
Műnk Mór 5—5 K, Kintzler és Koczka hir­
detésért 5—5 K, özv. Goór György né, dr. 
Pethes László, Melicher Sándor, Práger Mór, 
3—3 K, dr. Szaller Miklós, Szaller Károly, 
Szvitek Ferenc, dr. Krémer Gyula, Gróf Ká­
roly, Gécs János, dr. Dzurik József, Baráth 
József, Székely Fábián 2—2 K, Gécs Jánosné, 
Vanyek László, Gellért Jenő, Singer Ignác, 
dr. Singer Dávid, Terenyei János, Petheő Gyula 
1—1 K, mely összegekért ez utón is köszö­
netét mond a rendezőség.
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HÍREK.
Halálos szerelmi dráma.

Február 24-én, kedden éjjel egy óra­
kor megrendítő szerelmi dráma játszódott le 
a szomszédos Jaszszentandrás községben. A 
dráma szereplői: Banka János 21 éves ot­
tani henteslegény és Tűzkő Mária, egy jász- 
szentandrási szegény napszámos gyönyörű fi­
atal leánya. A legény a szerelmese lakásán 
revolverből kétszer a leányra lőtt, aztán ön. 
maga ellen fordította a fegyvert s három go­
lyót bocsátott magába. A legény azonnal meg­
halt, a leány is nagyon súlyos sérüléseket 
szenvedett.

A szomorú végű esetnek állítólag az az 
oka, hogy a szerelmes henteslegény édesapja, 
Banka Alajos vagyonos mészáros, ellenezte a 
házasságot. A fiút ez az ellenzés a végsőig 
elkeserítette s elhatározta, hogy szép szerel­
mesét a halálba viszi magával. Sötét szándé­
kát nem is igen tiikolfa. Úgy halljuk ugyanis, 
hogy már vasárnap délután elbúcsúzott test­
véreitől és jó embereitől, a dráma estéjén meg 
az édesapjától is, ami — ha igaz — elég sú­
lyos bizonyíték a szülők és rokonok szívte­
lensége és gondatlansága mellett.

JÁSZAPÁTI és VIDÉKE.

A szerelmi dráma még eddig élő sze­
replője, a szép Tűzkő Mária azt mondja, hogy 
ő semmit sem tudott előre szeretőjének bor­
zalmas tervéről. Különben is pár pillanat alatt 
ment végbe az egész rémes esemény. Szépen 
beszélgettek egymással a pitvarban, mikor a 
legény hirtelen összefogta néki mindkét ke­
zét és erősen magához szorította; ugyanak­
kor előrerántotta revolverét s kétszer egymás­
után a leány balmellébe lőtt. A leány máraz 
első lövés után megtántorodott és elesett, a 
második lövés ezért előbb a karját érte s csak 
azon áthatolva fúródott be a mellbe. — A re­
volvernek többi három golyóját a legény ön­
magába lőtte. Ezek közül az első lövés a 
szivet, a másik kettő a szivburkot találta. 
Mindhárom lövés halálos volt. A legény azon­
nal ki is szenvedett.

Khindl Barna dr. tb. megyei főorvos és 
Grosz Jenő dr. szentandrási gyakorló orvos 
f. hó 26-án felboncolták a legény hulláját s 
megállapították, hogy már az első lövés ha­
lálát okozta. A többi lövés is halálos volt s 
mindenik golyó teljesen keresztül ment a tes­
tén ; kettőt a vetköztetés alkalmával az ing­
ben találtak meg, a harmadik közvetlenül a 
bőr alatt volt.

Még egy golyót találtak a testben és 
pedig a tizedik hátcsigolya mellett, az izmok 
közé mélyen beágyazva. Ezt a golyót még a 
múlt nyáron kapta a szerencsétlen fiatalem­
ber és pedig véletlenségből. A nyáron ugyanis 
két kereskedősegéd egymásra lövöldözött a 
szentandrási főutcán. Arra járt akkor a keddi 
dráma áldozata, Banka János hentessegéd is, 
akit a levegőben röpködő golyók egyike vé­
letlenül eltalált. Sebével kórházba került, ahol 
kutattak is a golyó után, de nem akadtak rá. 
Most a boncolás alkalmával megtalálták az 
eltévedt golyót.

A szerelmes henteslegényt csütörtökön 
temették el nagy részvét mellett. A dráma 
másik áldozata, a szép Tűzkő Mária talán 
felépül. Kezelő orvosa véleménye szerint gon­
dos ápolás még megtarthatja az életnek.

Személyi hir. dr. Hegedűs Kálmán orsz. 
képviselő február 21-én a Jász vidéki Taka­
rékpénztár közgyűlése után azonnal elutazott 
Jászkisérről és másnap megjelent Halason 
választói körében s politikai beszédet mon­
dott, amelynek során a munkásházak építé­
séről, a pályaudvarnak hat millió koronával 
való újjáépítéséről és a kétszáz ágyas kórház 
létesítésének mai állapotáról beszámolt. Este 
banket és táncmulatság volt, amelyen a vá­
lasztók szine-java pártkülömbség nélkül jelen 
volt. A képviselő csak másnap reggel utazott 
vissza a fővárosba.

Beleznay Andor ünneplés. Múlt vasár­
nap, február 22-én délelőtt nagy ünnepségek 
között adta át vármegyénk főispánja Belez­
nay Andor főszolgabírónak a Ferencz József- 
rend lovagkeresztjét a megyei székház nagy­
termében. A szép ünnepélyen az országos 
cselédsegélypénztár igazgatósága képviseleté­
ben gróf Keglevich Gábor és Fay Gyula je­
lentek meg. Ott voltak azonkívül a várme­
gyei központi tisztikar tagjai teljes számban, 
továbbá a járások főszolgabirái és szolgabi- 
rái és a megye és a város előkelőségei. A 
rendjel átadása után banket volt, melyen a 
kitünteteti főszolgabírót a jelenlévők rendkí­
vül melegen ünnepelték.

Választások Jászalsószentgyörgyön. A 
jászalsószentgyürgyi képviselőtestület f. hó

9. szám.

25 én délelőtt dr. Horváth József h. főszol­
gabíró elnöklete alatt közgyűlést tartott, me­
lyen a segédjegyzői állásra Vágó László oki. 
jegyzőt, a községi szülésznői állásra pedig 
Szűcs Andrásné ottani lakosnőt választotta 
meg. Ugyanezen alkalommal elhatározta a 
képviselőtestület azt is, hogy a községházát 
a legközelebbi időben kibővíti és modernül 
átalakítja.

Ajándékok a múzeumnak. A hét folya­
mán egv fölöttébb értékes darabbal gyarapo­
dott a jászapáti múzeum. Tajtliy Balázs ugyanis 
odaajándékozta feleségének, néhai Király Ka­
talinnak fekete posztóból készült rókaprémes 
mentéjét. A ma már igen ritka ruhadarab tel­
jesen ép állapotban van. A rókaszörméből 
készült galléron, útszegélyeken s finom fehér 
bárány bőr bélésen a kopás nyoma alig lát­
ható ; a sujtásos aranydisz, amely a mente 
hátsó részén három ágban fut le s körülövezi 
az egész vállat, a legszebb ilynemű munkák 
közül való. Ugyancsak aranysujlással van 
megrakva a mente eleje is s mindkét olda­
lon hat hat ezüst pityke egészíti ki az Ízléses, 
tisztára magyaros díszítést Az értékes mente 
révén most már lehetségessé fog válni egy 
bábu-modellnek felöltöztetése oly módon, hogy 
a régi jász női viseletét teljes egészében és 
pompájában őrizhesse meg és mutathassa be 
a jászapáti muzeum. Tajthy Balázs a men­
tén kívül a múzeumnak ajándékozta a néhai 
feleségének díszes menyasszonyi koszorúját is, 
amely szintén érdekes darabja a régi vise­
letnek.

Kis A. János egy 1846 bői való kis ke­
resztelői mellénykét; özv. Hunyady Lászlóné 
egy gitárt, 3 drb. díszesen faragott kerítés 
deszkát; Gulyás László 1 drb. feketére fé­
nyezett guzsalyt ajándékozott a múzeumnak.

A dalárda próbái. Lórik Ernő, a hely­
beli dalkör elnöke ez utón is értesíti a tago­
kat, hogy a próbák ezentúl csak egyszer egy 
héten, mindig csütörtökön este 8 órakor és 
mindenkor a kaszinó helyiségében fognak 
tartatni.

A járás népmozgalmi statisztikája. A na­
pokban elkészült a jászsági alsó járás kilenc 
községének születési, halálozási és házassági 
statisztikája 1913-ról; adatai a következők:

született meghalt seapor. házas

Jászapáti................ 498 317 181 134
Jászkisér................  223 180 43 58
Jászladány .... 410 260 150 86
Jászalsószentgyörgy 226 200 26 48
Jászszentandrás . . 229 99 130 36
Tiszasüly................ 103 51 52 20
Nagykörű ... 126 62 64 22
Bessenyszög ... 193 124 69 43
Kőtelek . . ■ . 1 15 65 50 19

összesen 2123 1358 765 466
Feltűnő kevés a szaporodás Jászalsó­

szentgyörgyön, minek az az oka, hogy ott az 
1913. évben százhnszonhárom 7 éven aluli 
gyermek halt el; kevés a szaporodás még 
Jászkiséren, amit pedig az ott divatos egyke­
rendszer magyaráz.

Az Ipartestület közgyűlése. A jászapáti 
ipartestület f. hó 26-án este 8 órakor tartotta 
meg évi rendes közgyűlését dr. Horváth Jó­
zsef tb. főszolgabíró, iparhatósági biztos je­
lenlétében. A közgyűlésen 78 rendes tag je­
lent meg. Helybenhagyták a múlt esztendei 
számadásokat, megállapították a jövő évi költ­
ségvetést s megválasztották a számvizsgáló 
bizottság tagjaivá Lányi Mihály, Muzamel Jó­
zsef és Varga Andor iparosokat. Elhatároz-
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ták még, hogy az iparostanulók hittanórájá­
nak alkalmasabb időre leendő áttétele iránt 
lépéseket tesznek az illetékes hatóságoknál. — 
A közgyűlés teljes rendben folyt le.

A műtrágyákkal való visszaélések meggátlása,
Illetékes helyről felhívjuk a gazdák figyelmét, hogy 
újabb időben kiváltkcp külföldi cégek ügynökei érték­
telen anyagokat többnyire összeőrölt, de fel nem dol­
gozott kőport mindenféle ncv alatt — mint pl. a mos 
tanában különösen hangzatos agrikulturfoszfát elneve­
zéssel — kínálnak a gazdáknak. Sokszor jó szuper 
foszfátot adnak el, de sokkal kevesebb foszfortartalom­
mal mint a minővel azt kínálták. Mindezen visszaélések 
ellen hatásos oltalmat nyújt a mezőgazdasági termények 
hamisítását tiltó 1895, XL VI. t.-cz. A tör. 6 íy rendelke­
zéseinek azonban csak úgy lehet érvényt szerezni, ha a 
vásárló mar a rendelésnél kiköti, hogy milyen minőségű 
árut kivan és amint az áru megéikczik, annak meg- 
vizsgáltatásával meggyőződik arról, hogy a szállított 
áru megfelel — teljesen a kínált áru minőségének. Nem 
elegendő, ha a megrendelőénél a gazda egyszerűen csak 
szuper-oszfátot rendel, hanem meg kell mondania azt 
is, hogy hány százalék vízben oldható foszforsavat kell 
tartalmaznia a szupefoszl'átnak. Ha a gazda például 
18'Vo-os vízben oldható foszforsav tartalmú szuperfosz­
fátot rendelt, a szállító cég köteles ezt a tartalmat a 
zsákon le nem törölhető módon jelezni P.-H. lg°/o jel­
zéssel, Mikor a szállítmány megérkezett mintát kell ab­
ból venni és a legközelebbi vegyvizsgáló állomásnak 
megküldeni. A mintát kétféiekép lehet venni t. i. hiva­
talos utón, vagy magán utón. Hivatalos utón főszol­
gabíró vagy rendőrkapitány avagy a vegyvizsgáló ál­
lomás áltál kell a mintát vétetni Magán utón maga a 
vevő vagy megbízottja is vehet mintát, csak két abban 
az ügyben nem érdekelt tanú kell hozzá. Legjobb, ha 
az elöljáróság két tagját veszi magával tanuknak a gaz­
da. Akár hatósági, hivatalos utón, akár magánúton tör­
ténik a mintavétel, a szállítmányt a minta vételéig érin­
tetlenül kell hagyni, a magán mintavételt azonban a 
megérkezéstől számított három nap alatt teljesíteni kell?
A mintavételről jegyzőkönyvet kell felvenni s erre fel­
jegyzendő minden jel, vagy felírás, a mi a zsákokon 
volt. Mintát ép zsákból kell venni, még pedig a zsák 
áljából, közepéből és tetejéből. Ha a szállítmány 5zsák- 
nál kevesebb minden zsákból, ha több az ötödiken fe­
lül csak minden ötödik zsákból kell venni. A zsákokból 
kivett műtrágya jól összekeverve két, legalább 250 gr. 
súlyú részben, külön száraz üveg, vagy agy age de ny be 
teendő és az légmentesen zárandó s a tanuk pecsétjé­
vel ellátandó. Ezután az egyik mintát megtartván, a 
másodikat a jegyzőkönyvvel együtt a vegyvizsgáló ál­
lomáshoz küldjük. Ekként az esetleges visszaéléseknek 
gátat vetünk s magunkat a károsodástól megóvjuk.
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Mercedes
EGYSÉG ÁR:

12.50 kor. 
1150 kor.
16.50 kor.
18.50 kor. 
20 50 kor-

Abámulatos e’egancia, a cso­
dásán szép forma és a közmon­
dásos tartósság szerezte meg a 
világhírt a MERCEDES cipőknek.

MERÖEDESjb«^
SZOLNOK,

FŐTÉR (Gettlerbank épületben) 

Vidéki megrendelések azonnal és 
pontosan eszközöltetnek

tkvi. 1914.

Árverési hirdetmény kivonat.

A jászapáti kir. járásbíróság mint tkvi 
hatóság közhírré teszi, hogy Zucker Imre és 
fia cégnek Táj ti K. István elleni 170 kor. és 
járulékai iránti végrehajtási ügyében

1. A jászapáti 3768 sz. betétben A I. 
1—3 sor. 3819—3821 hrsz. a. felvett a pa- 
rajos dűlőben levő összesen 585 □ öl terü­
letű ingatlannak Tajti K. Istvánt illető 1/2 rész 
jutalékára 67 kor. kikiáltási árban;

2. az u. o. betétben A f 1 sor. 628 hrsz. 
a. felveit s a beltelken lévő 143 □ öl terü­
letű 1638 sz. ház ingatlanból Tajthy K. Ist­
ván Va rész jutalékára 400 kor. kikiáltási árban;

3. az u. o. 3037 sz. tkvi betétben A I. 
1. 2 sor 6826. 6827 hrsz. a. felvett az alsó­
nyomás dűlőben levő összesen 2 hold és 220 
É] öl területű szántó ingatlanból Tajti K. Ist­
vánt illető Vs rész jutalékára 325 kor. kikiál­
tási árban és pedig ezekre a jutalékokra C 3 
és C 1 sorsz. alatt özv. Tajti K. Lászlóné szül. 
Nyitrai Julianna javára bekebelezett özvegyi 
haszonélvezeti jog épségben tartásával az 
alábbi feltételek mellett rendeli el az árverést 
és hogy a fenti ingatlan 1914. évi május hó 6-án 
délelőtt 9 órakor alulirt telekönyvi hatóság­
nál nyilvános árverésen a kikiáltási ár a/3.adát 
kitevő minimális árban el fog adatni.

Bánatpénzül a hecsár 10%-a a kikül­
döttnél leteendő és ha az ingatlan becsáron 
felül kelne el, vevő köteles bánatpénzét a tény­
leges vételár 10°/° ára nyomban kiegészíteni 
különben Ígérete semmis és a nyomban foly 
tatandó árverésben részt nem vehet.

Jászapáti, 1914. évi feb. !4 én.

tiódogh s. le.
kir. jbiró.

Hölgyek figyelmébe!
Van szerencsém értesíteni a mé­

lyen tisztelt hölgyközönséget, hogy fé- 
sülködés közben kihullott hajból jutá­
nyos árban és a legszebb kivitelben 
hajfonatokat (copfot), einlágot készítek. 
Ugyanezek készen es minden színben 
kaphatók Majzik Zsigmond borbély 
és fodrásznál, Jászapátit!

Eladó ojtvány gyümölcsfái
Borbás János gyümölcsfaiskolá­

jában (Jászapátin) mindennemű ojtvány 
gyümölcsfák és cserjék a legjutányo- 
sabb árban megrendelhetők tavaszi ül­
tetésre. — Tessék árjegyzéket kérni.
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Nyomatott a kiadó- és

GETTlxER BANK ÉS VAlíTÓÜZLrET
Telefonsíim 148. SZOLNOK, PIAC TÉR (Saját ház). TeMonsün, !48.

Giroszamla az Osztrák-Magyar Banknál Postatakarékpénztár! számla 7527 szám.

Sürgönyeim: GETTLERBANK SZOLNOK.
A magy- kir- szab. Osztálysorsjáték főelárusitó helye.

Takarék betétet elfogad könyvecskére vagy 
folyószámlára magas kamatláb mellett.

Értékpapírokat, sorsjegyeket, vidéki taka­
rékpénztári részvényeket vesz és elad 
mindenkor a legelőnyösebb árfolyamon.

Máshol elzálogosított értékpapírt, sorsje­
gyeket saját pénzén kivált és azokra 
magasabb kölcsönt nyújt, mely kényel­
mes havi részletekben fizethető vissza.

Elad értékpapírokat, sorsjegyeket kevés 
előleggel letétre vagy készpénzért napi 
árfolyamon vagy részletfizetésre 

ígérvények minden húzásra.
Sorsjegyek biztosítása kisorsolásból eredő 
árfolyam veszteség ellen.

Ingatlanokat vesz vagy elad, azokat par- 
celázza és pénzzel ellátja.

A bankszakmába vágó mindennemű megbízásokat elfogad és teljes',., felvilágosítást

készséggel, díjmentesen ad.
Magy^i Jcizitog hit, converts és Pest! hazai nyer, kötvények előnyös feltételek mellett kaphatók

laptulajdonos id. Imrik József kc^vnyömdájába^Jásza^átirT

Folyósít kölcsönöket váltóra, ingatlanokra 
és folyószámlára.

Kereskedők és iparosok vállalatait pénzzel 
ellátja.

Zálog osztályában arany, ezüst és árune- 
müekre, értékpapírokra legmagasabb köl­
csönt nyújt.

Idegen pénzeket, érmeket, szelvényeket és 
kisorsolt értékpapírokat bevált teljes ér­
tekben.

Törlesztéses kölcsönöket 20—30—40_50
és 60 évre folyósittat 4 és 4»/*%-kos alapon 

Fonciere pesti biztositó intézet főügynök- 
sege előnyös dij mellett biztosításokat köt. 

Kölcsönt nyújt értékpapírokra, sorsjegyekre 
es vidéki takarékpénztári részvényekre.

Osztálysorsjegyek minden húzásra eredeti 
arban.


